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Анотація. Формування здоров’язбережувальної компетентності у майбутніх фахівців 

у галузі біологічної освіти, медицини і фізичної терапії важливе для покращення якості 

життя та забезпечення здоров'я нації. Формування здоров’язбережувальної 

компетентності є комплексним завданням, яке вимагає системного підходу та співпраці між 

викладачами різних дисциплін. 

Ключові слова: здоров’язбережувальна компетентність, системний підхід, співпраця, 

здоров'я нації, фізична активність, інтерактивні методи. 

 

Системний та інтегрований підхід до формування здоров’язбережувальної 

компетентності допомагає створити повноцінну програму, яка охоплює різні аспекти 

фізичного та психічного здоров’я та сприяє розвитку здоров’язбережувального ставлення до 

життя. 

Під поняттям «здоров’язбережувальна компетентність» розуміємо інтегративне 

утворення особистості, що включає позитивну мотиваційно ціннісну спрямованість на 

здоровий спосіб життя, обізнаність з особливостями та функціями здоров’язбережувальної 

діяльності, сукупність фізичних та інтелектуальних якостей людини, необхідних для 

самостійного й ефективного розв’язання різних життєвих ситуацій, створення кращих умов 

для себе, власного здоров’я в конструктивній взаємодії з іншими [1]. 

Нам імпонує думка про те, що здоров'язбережувальна компетентність - це комплекс 

знань, умінь, навичок та психологічних особливостей, які дозволяють людині свідомо 

керувати своїм здоров'ям та приймати обґрунтовані рішення щодо його збереження і 

покращення. Розвиток здоров'язбережувальної компетентності допомагає людині стати 

відповідальнішою щодо свого здоров'я, приймати обдумані рішення, сприяти попередженню 

хвороби та взаємодіяти з оточуючим соціальним середовищем. Це важливий аспект сучасної 

освіти, оскільки дозволяє готувати молодь до активного та здорового життя. Акцентуємо, що 
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гуманізація освіти вимагає якісно нового підходу до потреб людини, формування стійких 

мотивацій до здорового способу життя, позитивної соціальної поведінки. 

Наведено кілька ключових аспектів, які можна врахувати при розробці програм та 

методики для формування здоров’язбережувальної компетентності: 

1. Більше практичних занять: Забезпечте студентам достатню кількість практичних 

занять та лабораторних робіт, де вони можуть застосовувати теоретичні знання у практиці. 

Наприклад, у біологічних дисциплінах можна організувати вивчення екосистем, а в медичних 

- стимуляційні тренажери для практичної роботи з пацієнтами. 

2. Інтеграція міждисциплінарних підходів: Сприяйте співпраці між різними галузями, 

наприклад, біології і фізичної терапії. Це дозволить студентам отримати комплексний погляд 

на здоров'я та застосовувати ці знання в практиці. 

3. Залучення до фізичної активності: Організуйте фізичні заняття, спрямовані на 

підтримку фізичного здоров'я студентів. Фізична активність сприяє загальному самопочуттю 

і може допомогти управляти стресом. 

4. Навчання навичкам самоопіки: Розвивайте у студентів навички самоопіки та 

самоаналізу щодо їх власного здоров'я. Вони повинні бути здатні визначати фактори ризику і 

приймати рішення, спрямовані на збереження свого здоров'я. 

5. Акцент на профілактику: Навчайте студентів підходу до здоров'я, який базується на 

профілактиці. Розглядайте важливість регулярних медичних оглядів, вакцинації та інших 

заходів, спрямованих на попередження захворювань. 

6. Етика та гуманізація в медицині: Наголошуйте на важливості етичних аспектів у сфері 

медицини та фізичної терапії. Розвивайте у студентів вміння бути емпатичними, поважати 

пацієнтів та розуміти їхні потреби. 

7. Активне використання інформаційних технологій: Залучайте студентів до 

використання сучасних технологій для вивчення та моніторингу свого здоров'я, а також для 

поширення корисних здоров'язбережувальних інформацій [3]. 

Формування здоров’язбережувальної компетентності є комплексним завданням, яке 

вимагає системного підходу та співпраці між викладачами різних дисциплін. Основні 

принципи цього процесу можна розглядати в контексті інтеграції, співпраці та взаємодії. 

Абсолютно правильно! Формування здоров’язбережувальної компетентності в студентів 

або учнів вимагає впровадження системного підходу та співпраці між викладачами різних 

дисциплін. 

Використання інтерактивних методів навчання є дуже ефективним підходом для 

залучення студентів до тем здоров'я. Це дозволяє не лише передавати інформацію, але й 

активізувати студентську участь, покращувати їх розуміння та формувати навички самоосвіти. 

Ось деякі інтерактивні методи, які можна використовувати: 

• Студенти можуть обговорювати актуальні питання здоров'я, ділитися своїм досвідом 

та думками. Можна визначити конкретні теми для обговорення, такі як фізична активність, 

харчування, стрес, сон, залежності. 

• Створення групових проектів, наприклад, розробка здоров'язбережувальних кампаній 

чи створення інформаційних ресурсів. Проекти можуть включати дослідження, створення 

інфографіки, відеоматеріалів, плакатів тощо. 

• Моделювання ситуацій, що стосуються здоров'я, де студенти грають ролі та шукають 

оптимальні рішення. Це допомагає розвивати навички комунікації, критичного мислення та 

прийняття рішень. 
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• Створення казок чи інсценізацій, які акцентують значущість здоров'я та здорового 

способу життя. Це може бути творчим способом навчання та розважання, який одночасно 

надихає на здоровий спосіб життя. 

• Використання ігор, які спрямовані на фізичну активність чи стимулюють розвиток 

здоров'я. Може бути забавним і ефективним способом підтримки інтересу студентів [4]. 

Ці методи не лише створюють позитивне навчальне середовище, але і дозволяють 

студентам взаємодіяти, обмінюватися думками та сприяють глибокому засвоєнню матеріалу. 

Співпраця між викладачами різних дисциплін та впровадження системного підходу сприятиме 

створенню комплексної освітньої програми, спрямованої на формування 

здоров'язбережувальної компетентності у студентів. 
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Анотація. Формування здоров’язбережувальної компетентності студентів і учнів, що 

мають на меті стати фахівцями в сфері медицини має надзвичайну актуальність як в 

контексті продуктивності майбутніх фахівців, так і в контексті філософії здоров’я що 

представлятимуть майбутні спеціалісти. Збереження власного здоров’я та здоров’я людей 
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